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Παροναξίας Καλλίνικος: Η σκέψη μας στην 
Ουκρανία και στους ομόδοξους αδελφούς που 
διώκονται
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Παροναξίας

Έκκληση να σταματήσει ο πόλεμος στην Ουκρανία έκανε στην 
ποιμαντορική του Εγκύκλιο ο Μητροπολίτης Παροναξίας κ. 
Καλλίνικος. “Να προσευχηθούμε για τους συνανθρώπους μας, 
μεταξύ των οποίων υπάρχουν και παιδιά και άμαχοι, που 
βιώνουν τον παραλογισμό και τη σκληρότητα του πολέμου”, 
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είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος. 

«Να υψώσουμε εγκάρδια προσευχή προς τον άρχοντα της ειρήνης, τον Αναστάντα 
Κύριο ημών Ιησού Χριστό, με σκοπό να φωτίσει τις διάνοιες των εχόντων την 
κοσμική εξουσία και λαμβανόντων αποφάσεις, για την κατάπαυση κάθε περαιτέρω 
πολεμικής επιβουλής, τη διάσωση των ανθρώπων και την επικράτηση της 
παγκόσμιας ειρήνης», υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος.

Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την Εγκύκλιο του Σεβασμιωτάτου:

Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά,

Έφθασε και πάλι η στιγμή όπου η Αγία μας Εκκλησία μας καλεί να εορτάσουμε το 
Πανσεβάσμιο και Πανευφρόσυνο Πάσχα. Έφθασε η λαμπρά ημέρα της Αναστάσεως 
του Κυρίου και με αισθήματα πνευματικού ενθουσιασμού θα ψάλουμε και πάλι τον 
νικητήριο παιάνα, τον ύμνο του θριάμβου, τον χαιρετισμό της ελπίδας, το μήνυμα 
της χαράς, το «Χριστός Ανέστη».

Με τη θεολογική και θεόπνευστη γλώσσα του Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού θα 
θυμηθούμε ξανά πόσο μεγάλη και ξεχωριστή είναι η Αγία ημέρα της Αναστάσεως 
του Κυρίου! «Αύτη η κλητή και αγία ημέρα η μία των Σαββάτων, η βασιλίς και 
κυρία, εορτών εορτή και πανήγυρις εστί πανηγύρεων». Η Ανάσταση του Κυρίου 
είναι το πιο κορυφαίο, πραγματικά κοσμοσωτήριο γεγονός, ο,τι σπουδαιότερο 
υπάρχει στην ιστορία και τη ζωή μας, και τίποτα δε μπορεί να υποβαθμίσει την 
αξία της. Γι’ αυτό και τη γιορτάζουμε με περισσή λαμπρότητα και με μοναδικό 
πνευματικό πάθος και ενθουσιασμό.

«Σήμερον εν γη χαρά», αναφωνεί ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, αφού ο Χριστός 
με την Ανάσταση Του, αρπάζει μέσα από τα χέρια του διαβόλου ολόκληρη την 
οικουμένη, για να την υπερυψώσει στον ουρανό. Ο Χριστός δεν αναστήθηκε, για να 
δείξει ως Θεός τη δύναμή Του, ούτε για να αποδείξει τη θεότητά Του μέσα στην 
κτιστή πραγματικότητα. Το γεγονός της Αναστάσεως επηρεάζει άμεσα εμάς τους 
ανθρώπους. Για την ορθόδοξη θεολογία δε νοείται Ανάσταση του Χριστού χωρίς 
Ανάσταση του ανθρώπου.

Άμεση συνέπεια της Ανάστασης του Χριστού είναι η θέωση και η ανόρθωση του 
ανθρώπου. Η Ανάσταση έχει πάντοτε υπαρξιακές και οντολογικές προεκτάσεις στη 
δική μας ζωή. Αναφέρει χαρακτηριστικά ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος ότι ο ίδιος 
ο Χριστός πέθανε, για να μας σώσει. Αναστήθηκε και ανέβηκε στους ουρανούς, για 
να μας ελκύσει κοντά Του.



Η Ανάσταση, αδελφοί μου, αποτελεί ένα γεγονός που δεν μπορεί να αφήσει καμία 
ψυχή κανενός ανθρώπου ανεπηρέαστη, αφού είναι αυτή που μας χαρίζει την ελπίδα 
και την αισιοδοξία στη ζωή. Είναι το γεγονός πάνω στο οποίο στηρίζεται η ίδια 
μας η πίστη, είναι το γεγονός που μας κάνει να συνειδητοποιούμε ότι τον 
τελευταίο λόγο δεν τον έχει πλέον η φθορά και ο θάνατος, αλλά η ζωή, δηλαδή ο 
Χριστός που Ανέστη εκ νεκρών.

Ένας από τους μεγαλύτερους θεολόγους της εποχής μας και πνευματικός 
πατέρας της Εκκλησίας της Σερβίας και της Ορθοδοξίας ο Άγιος Ιουστίνος 
Πόποβιτς μιλώντας για την Ανάσταση του Κυρίου αναφέρει: «Οι άνθρωποι 
καταδίκασαν τον Θεό σε θάνατο· ο Θεός όμως με την Ανάστασή Του 
«καταδικάζει» τους ανθρώπους σε αθανασία. Στα χτυπήματά τους 
ανταποδίδει τους εναγκαλισμούς· στις ύβρεις τις ευλογίες· στον θάνατο 
την αθανασία. 

Ποτέ δεν έδειξαν οι άνθρωποι τόσο μίσος προς τον Θεό όσο όταν τον σταύρωσαν· 
και ποτέ δεν έδειξε ο Θεός τόση αγάπη προς τους ανθρώπους όση όταν 
αναστήθηκε. Οι άνθρωποι ήθελαν να καταστήσουν τον Θεό θνητό, αλλ’ ο Θεός με 
την Ανάστασή Του κατέστησε τους ανθρώπους αθάνατους. Αναστήθηκε ο 
σταυρωθείς Θεός και θανάτωσε τον θάνατο. Ο θάνατος δεν υπάρχει πλέον.

Η αθανασία κατέκλυσε τον άνθρωπο και όλους τους κόσμους του. Με την 
Ανάσταση του Θεανθρώπου η ανθρώπινη φύση οδηγήθηκε τελεσίδικα στην οδό της 
αθανασίας και έγινε φοβερή και για τον ίδιο τον θάνατο. Διότι πριν από την 
Ανάσταση του Χριστού ο θάνατος ήταν φοβερός για τον άνθρωπο, ενώ με την 
Ανάσταση του Κυρίου γίνεται ο άνθρωπος φοβερός για τον θάνατο. Αν ο άνθρωπος 
ζει με πίστη στον Αναστάντα Θεάνθρωπο, ζει υπεράνω του θανάτου».

Σήμερα λοιπόν, αγαπητοί μου αδελφοί, γιορτάζουμε το φως, τη ζωή, τη νίκη, τον 
θρίαμβο του Θεού, την αποκατάσταση του ανθρώπου, την κατάργηση της 
αμαρτίας, τη διάλυση του σκότους, τη νέκρωση του θανάτου, τη συντριβή του 
κράτους του διαβόλου. Όλα αυτά αποτελούν δώρα του Θεού, αφορμές και αιτίες 
χαράς, ευφροσύνης και αγαλλιάσεως.

Όλα αυτά καθιστούν την εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου όντως «Λαμπρή» και 
γι’ αυτό η Εκκλησία μας προτρέπει να λαμπρυνθούμε για την πανήγυρη και να 
ενώσουμε τις φωνές μας ψάλλοντας με την καρδιά και τα χείλη μας το «Χριστός 
ανέστη εκ νεκρών θανάτω θάνατον πατήσας και τοις εν τοις μνήμασι ζωήν 
χαρισάμενος».

Επιτρέψτε μου, με αφορμή αυτή την επικοινωνία μου μαζί σας, να σας 
παρακαλέσω τούτη την αναστάσιμη νύχτα, να αφήσουμε για λίγο τη 



σκέψη μας να μεταφερθεί στην Ουκρανία, στα τραγικά γεγονότα του 
πολέμου και στους ομόδοξους αδελφούς μας που συνεχίζουν να 
δοκιμάζονται και να διώκονται.

Να προσευχηθούμε για τους συνανθρώπους μας, μεταξύ των οποίων 
υπάρχουν και παιδιά και άμαχοι, που βιώνουν τον παραλογισμό και τη 
σκληρότητα του πολέμου.

Να υψώσουμε εγκάρδια προσευχή προς τον άρχοντα της ειρήνης, τον 
Αναστάντα Κύριο ημών Ιησού Χριστό, με σκοπό να φωτίσει τις διάνοιες 
των εχόντων την κοσμική εξουσία και λαμβανόντων αποφάσεις, για την 
κατάπαυση κάθε περαιτέρω πολεμικής επιβουλής, τη διάσωση των 
ανθρώπων και την επικράτηση της παγκόσμιας ειρήνης.

Εύχομαι από τα βάθη της πατρικής μου καρδιάς προς όλους ανεξαιρέτως, 
ιδιαιτέρως δε προς τους αδελφούς μας που υποφέρουν από τον πόλεμο και χάνουν 
με τρόπο σκληρό και βίαιο αγαπημένα τους πρόσωπα, τους ασθενείς καθώς και 
τους δοκιμαζομένους από πένθος ή ανέχεια, τους αποδήμους ή τους ταξιδεύοντες 
στις θάλασσες, τους εγγύς και μακράν και τους απανταχού της γης Ναξίους, 
Παρίους και Αντιπαρίους η ευλογία του Αναστάντος Χριστού να πλημμυρίζει τη 
ζωή σας, η χαρά και η ειρήνη Του να επιστρέψει γρήγορα στον κόσμο μας, και το 
φως Του να φανερώσει διεξόδους στις κρίσεις μας και να οδηγεί τα διαβήματά μας.

Χριστός Ανέστη αδελφοί μου!

Ὁ Ἐπίσκοπός σας

1. Νέα Καλή υπογραφή Σεβαμιωτάτου
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